



II. RÁKÓCZI FERENC MEGYEI ÉS VÁROSI KÖNYVTÁR

CÍM: 3530 MISKOLC, GÖRGEY U. 11. – POSTA: 3501 MISKOLC, PF. 176.
TEL.: 46/503-120 – FAX: 46/340-448 – RAKOCZI@RFMLIB.HU – WWW.RFMLIB.HU

Szakmai beszámoló

Magyar Művészeti Akadémia által kiírt pályázat az 1956-os forradalom és szabadságharc 60. évfordulójához kapcsolódó programok lebonyolításáról

Pályázati azonosító: 0076-MMA-16-P

1956 és Márai Sándor a magyar irodalomban

Az 1956-os forradalom és szabadságharc 60. évfordulója alkalmából Márai Sándor műveinek felhasználásával, munkásságát kutató irodalomtörténészek, műveit jól ismerő művészek közreműködésével szervezte meg a miskolci II. Rákóczi Ferenc Megyei és Városi Könyvtár az **1956 és Márai Sándor a magyar irodalomban** című előadássorozatot. A forradalom eseményeinek, irodalmi vonatkozásinak felidézésén túl ez a program lehetőséget adott a két szomszédos – bár a határ által két országhoz tartozó – város, Kassa és Miskolc testvérvárosi kapcsolatának erősítéséhez is.

A Magyar Művészeti Akadémia támogatásának köszönhetően a választott téma kiváló ismerőit hívhattuk meg könyvtárainkba Budapestről, Egerből, Kassáról, Miskolcra és Rimaszombatból is. Úgy állítottuk össze a programot, hogy a 2016-os év második felét átívelje a sorozat.

Az **1956 és Márai Sándor a magyar irodalomban** című sorozat bevezetéseként **Kassai kapcsolat – Márai Sándor és felesége** címmel Ötvös Anna történész, a Kassai Állami Tudományos Könyvtár munkatársa tartott előadást 2016. szeptember 8-án Márai Sándor és felesége családjáról, találkozásukról a központi könyvtárban. A beszélgetést Filip Gabriella vezette.

A következő, **Márai Kassán** című rendezvényen – 2016. szeptember 27-én – Beke Sándor rendező, a kassai Thália Színház alapítója idézte fel emlékeit Márai rendezéseiről, a kassai Márai Stúdióról és a kassai Márai-kultuszról. Ő volt az, aki először rendezett magyar társulattal, a komáromi Jókai Színházban – 1992-ben –

Márai-darabot, a Kassai polgárok című előadást. Később Kassán is színpadra állította ezt a művet, és megrendezte a kassai Thália Színházban A gyertyák csonkig égnek című előadást is. Ebből láthattunk most egy keresztmetszetet a könyvtárban Pólos Árpád kassai magyar színész és Kelemen Csaba egri színész előadásában. A művészek kérésünkre újítták fel és szerkesztették át az előadást.

Közeledve az ünnepi évfordulóhoz, a forradalom kitörésének napjához, október 23-hoz, 2016. október 19-én Szigethy Gábor szerkesztő, irodalomtörténész, a Nemzeti Könyvtár Október 23. című kötetének szerkesztője tartott előadást A forradalom irodalma címmel.

Az „Éltem egyszer én, Márai Sándor” című pódiumműsorát Csányi Zoltán előadóművész november 17-én mutatta be a miskolci könyvtárban.

Már az adventi időszakban, december 13-án „Mennyből az angyal” címmel irodalmi összeállítást mutattak be a meghívott művészek, és Mészáros Tibor, a Petőfi Irodalmi Múzeum irodalomtörténésze Márai Sándor és az 1956-os forradalom kapcsolatáról tartott előadást.

A központi könyvtárban tartott előadásokon kívül a tagkönyvtárakban és a megye más településein is rendeztünk irodalmi eseteket – részben iskolai csoportoknak, de idősebb érdeklődőknek is. Így Ózdon október 5-én Szomolai Tibor felvidéki író volt a meghívott vendég.

Az irodalmi műsorokban közreműködött Czákó Julianna, Simon Zoltán, Kerekes Valéria, Lajos András, a Miskolci Nemzeti Színház művészei, valamint Balázs István előadóművész és Vihula Mihajlo gitárművész.

A sorozat tervét Filip Gabriella, a könyvtár munkatársa készítette, ő végezte a szervezőmunkát, illetve a meghívók, plakátok, sajtóanyagok előkészítését, alkalmanként részt vett a beszélgetések levezetésében, moderálásában is. A technikai kivitelezést, a plakátok, szóróanyagokat megtervezését Körtvélyesi Éva, a könyvtár munkatársa vállalta.

A programok megtervezéséhez, az estek műsorának összeállításához jelentős szakmai segítséget kaptunk Mikita Gábor színháztörténésztől, a miskolci Színháztörténeti és Színészmúzeum vezetőjétől.

Egyetlen fizetett hirdetést adtunk fel, azt is jelentős kedvezménnyel (Kulcs Magazin, 2016. augusztus 27.), és kiegészítve az intézmény igazgatójával, dr. Prokai Margittal készült interjúval. A többi helyi lapban – tekintettel az ünnepre és az intézmények közötti kölcsönös együttműködésre – ingyen jelentették meg az előzeteseket, programajánlókat.

Megfelelő médiavisszhangja is volt a sorozatnak. A 2016. szeptember 27-i estről például nemcsak a helyi sajtó számolt be, de a Magyar Televízió Ma délután című műsorába élőben jelentkezett be Molnár Péter riporter a miskolci II. Rákóczi Ferenc Megyei és Városi Könyvtárból – rövid beszélgetés készült az est előadóival, Bekes Sándorral, Pólos Árpáddal és Kerekes Csabával.

Készültek rádiófelvételek, interjúk a helyi lapokban, a Miskolci Naplóban, az Észak-Magyarországban, a Kulcs Magazinban, az Európa Rádióban és a Szent István Rádióban is.

Sikerült időben meghirdetnünk – a helyi lapokban, televízióban, rádióban és a saját honlapunkon, közösségi oldalunkon is népszerűsíteniük – az előadásokat. Az évfordulóval kapcsolatos érdeklődésnek, Márai Sándor munkásságának és a szereplő személyeknek köszönhetően minden alkalommal megteltek a termek, 70-80 érdeklődő is részt vett ezeken az eseteken. Mindenképpen hasznosnak és eredményesnek tarjuk a sorozatot. Olyanok is eljöttek a könyvtárba, akik egyébként nem tagjai egyetlen intézményünknek sem. Az estek alkalmával többen beiratkoztak a könyvtárba.

A kölcsönzések alkalmával érzékelhető volt az érdeklődés növekedése a magyar történelmi események, Márai Sándor művei iránt.

Miskolc, 2017. január 19.



Dr. Prokai Margit
igazgató

